



Zagreb, 16. kolovoza 2012. godine

Hrvatska agencija za poštu i elektroničke komunikacije
Jurišićeva 13
HR-10 000 ZAGREB

Predmet **Financijski plan i Godišnji program rada Hrvatske agencije za poštu i elektroničke komunikacije za 2013. godinu - javna rasprava**

Poštovani,

Nastavno na javnu raspravu o Financijskom planu i Godišnjem programu rada Hrvatske agencije za poštu i elektroničke komunikacije (Agencija) za 2013. godinu, ovim putem Udruga pokretnih komunikacija Hrvatske (Udruga) dostavlja svoje komentare:

1. Godišnji program rada Agencije

Točka 1. Regulacija tržišta elektroničkih komunikacija

1.2.1. Upravljanje RF spektrom

Dio: Europa i RH

S obzirom na nedavno donesene izmjene Tablice namjene radiofrekvencijskog spektra i otvaranje mogućnosti **odjela dozvola za frekvencijski pojas putem Javnog poziva**, ovim putem želimo dati poseban naglasak na instrument Javnog poziva, koji se posebice može na najracionalniji način primijeniti u svrhu dodjele radijskih frekvencija u frekvencijskom području 790 – 862 MHz, napose uvažavajući činjenicu kratkoće i jednostavnosti samog postupka Javnog poziva. Time će se dodatno osigurati ispunjenje temeljne zadaće poticanja djelotvornih ulaganja i inovacija u novu i naprednu infrastrukturu iz članka 5. stavka 2. točke 4. ZEK-a, odnosno, u konačnici i ispunjenje izuzetno visokih ciljeva nacionalne strategije širokopojsnog pristupa RH i „*Digital Agenda for Europe*“. S tim u vezi, podržavamo inicijativu Agencije za usklađivanjem uporabe tog dijela spektra na međunarodnoj razini.

HAKOM: Način provedbe dodjele dozvola uključuje i instrument javnog poziva, koji je detaljno propisan ZEK-om. HAKOM će provesti dodjelu u skladu sa Zakonom.

Dio: Fokus i aktivnosti HAKOM-a

Predlažemo dopuniti aktivnosti sa točkom:

- Usklađenje pravilnika koji propisuje ograničenja djelovanja EM polja s pravilnikom Ministarstva zdravlja koji uređuje isto područje, u cilju uniformnosti postupanja i uspostave zajedničke baze podataka o izvorima EM polja u Republici Hrvatskoj

HAKOM: Pravilnik koji donosi HAKOM će biti usklađivan s pravilnikom koji donosi Ministarstvo zdravlja, a već je naveden kao redovna aktivnost broj 3 u poglavlju upravljanja RF spektrom. Zajednička baza izvora elektromagnetskih zračenja u nadležnosti HAKOM-a je predviđena kao širi projekt uspostave GIS orijentiranih servisa u sklopu programa e-Agencija. GIS servis je već predviđen kao Strateška aktivnost broj 1 u poglavlju o e-Agenciji.

Također, navedenu aktivnost potrebno je povezati sa aktivnosti uspostave GIS baze EKI koja je navedena u poglavlju 1.3.2. MREŽE.

HAKOM: GIS baza EKI je dio GIS orijentiranih servisa opisanih u poglavlju e-Agencija.

1.2.1. Upravljanje adresnim i brojevnim prostorom

Dio: Fokus i aktivnosti HAKOM-a

S obzirom na već do sada od strane operatora pojedinačno iznesenih zahtjeva za poboljšanjem aplikacije eOperator (primjerice komentari na javnoj raspravi na prijedlog Pravilnika o dodjeli adresa I brojeva) u vezi koje smo naišli na razumijevanje stručne službe zadužene za dodjelu adresa I brojeva, predlažemo dopuniti aktivnosti točkom:

- Nadogradnja aplikacije eOperator

S tim u vezi predlažemo da se održi sastanak kako bi operatori mogli iznijeti još jedanput konkretne prijedloge poboljšanja.

HAKOM: Prihvaća se prijedlog održavanja sastanka o poboljšanjima aplikacije e-Operator. S obzirom da je poboljšanje elektroničke, web temeljene aplikacije e-Operator predviđeno u tekućoj godini, ova aktivnost nije posebno navođena u 2013. godini.

Navedeni prijedlog aktivnosti potrebno je povezati sa Financijskim planom Agencije.

Točka 4. Povećanje kapaciteta HAKOM-a

4.3. Pogled u budućnost

Tijekom prethodnih očitovanja na Izmjene i dopune godišnjih programa rada i financijskih planova Agencije gdje je uglavnom bilo riječi o preraspodjeli viška sredstava iz prethodnih godina, skretali smo pažnju Naslovu kako je predmetna sredstva uputno upotrebiti za razvoj elektroničke komunikacijske infrastrukture. U više navrata smo predlagali uvrštenje u planove rada i projekte koji bi unapređivali razvoj elektroničke komunikacijske infrastrukture, te bismo i ovom prilikom željeli ponoviti istovjetni prijedlog.

Također, u prethodnim razgovorima s djelatnicima Agencije, predložili smo u smislu unapređenja uvjeta gradnje elektroničke komunikacijske infrastrukture na samostojećim antenskim stupovima i suradnju u svezi izrade normi za čelične konstrukcije. Smatramo kako je predmetni projekt utvrđivanja stvarnog opterećenja stupova projekt koristan svim poslovnim subjektima koji koriste stupove, a posebice u svrhe pružanja elektroničkih komunikacijskih usluga.

HAKOM: Izrada tipskih projekata stupova zajedničkog građenja i korištenja operatora u mrežama pokretnih komunikacija je plaćena od strane HAKOM-a još 2009. godine ali je izostao očekivani učinak i realizacija od strane sva tri operatora koji djeluju na hrvatskom tržištu. Stoga predlažemo temu izrade spomenutih normi posebno raspraviti na zajedničkom sastanku na kojem bi dogovorili daljnje postupanje.

2. Financijski plan Agencije

Unatoč činjenici kako predmet ove javne rasprave nije pravilnik kojim se određuju iznosi naknada, koristimo ovu priliku kako bismo još jednom ukazali na potrebu da se iznosi pojedinih naknada određuju na način da prihodi od tih naknada odgovaraju planiranim prihodima Agencije navedenima u Financijskom planu, **s konačnim ciljem da se financijska opterećenja mobilnoj industriji, koja sudjeluje u punjenju proračuna za obavljanje poslova HAKOM-a s najvećim udjelom, umanjí postotni iznos naknade od ukupnog godišnjeg prihoda, s početkom primjene od 01. siječnja 2013. godine.**

Budući je prihod koji bi se ostvario samo od postojećeg spektra dodijeljenog mobilnim operatorima veći od financijskim planom planiranog iznosa, uz dodjelu dodatnog spektra Digitalne dividende razlika planiranog iznosa i naknade koja će se naplatiti postaje još značajnija, pa stoga predlažemo smanjenje iznosa naknade koja se naplaćuje po MHz-u koja je trenutno definirana Pravilnikom o plaćanju naknada za obavljanje poslova Hrvatske agencije za poštu i elektroničke komunikacije (Pravilnik) u iznosu od 180.000 kn/MHz.

Iako se može pretpostaviti povećanje troška upravljanja s obzirom na dodjelu i upravljanje dodatnom količinom spektra u mobilnim mrežama, radi gore navedenog smatramo da postojeći iznos naknade ipak treba biti revidiran na razinu koja ne smije biti veća od 150.000 kn/MHz s primjenom od 1. siječnja 2013. godine.

Slijedom navedenog, pozivamo Naslov da naknade iz Pravilnika o plaćanju naknada za obavljanje poslova Hrvatske agencije za poštu i elektroničke komunikacije izmijeni na predloženi način.

HAKOM: Određeno smanjenje naknada, prvenstveno za operatore koji koriste radiofrekvencijski spektar, će se provesti donošenjem pravilnika o plaćanju naknada. HAKOM planira smanjiti naknade za frekvencijska područja koji koriste operatori u mrežama pokretnih komunikacija te za mikrovalne veze.

Zaključak

Nastavno na sve navedeno, a s obzirom na trenutnu gospodarsku situaciju u Republici Hrvatskoj i potrebu racionalnog poslovanja i štednje, Udruga predlaže:

- potrebno je provesti izmjene u načinu obračuna naknada operatorima za 2013. godinu kako bi se izbjeglo prikupljanje viška sredstava u 2013. godini;
- ostvarene viškove predlažemo koristiti za potrebe poticanja izgradnje elektroničke komunikacijske infrastrukture;

HAKOM: Ne planira se prikupiti višak sredstava, no ukoliko bi se na kraju godine pojavila neraspodjeljena sredstva, ona bi se, kao i do sada, usmjerila za razvoj tržišta.

- **Umanjiti financijska opterećenja mobilnoj industriji na način da se jedinični iznosi naknada po MHz umanjí na razinu od 150.000 kn/MHz s primjenom od 01. siječnja 2013. godine**
- **Umanjiti financijska opterećenja mobilnoj industriji na način da se umanjí postotni iznos naknade od ukupnog godišnjeg prihoda, s početkom primjene od 01. siječnja 2013. godine.**

HAKOM: HAKOM će, kao i do sada, razmotriti mogućnost smanjenja naknada svim čimbenicima na tržištu, vodeći računa da se ne ugrozi normalno poslovanje HAKOM-a.

Također, želimo ovim putem izraziti i našu želju i spremnost za daljnjim pojašnjenjima naših stavova i prijedloga iznesenih u ovome očitovanju.

S poštovanjem,

Sarita Bukovčan Kvaternik,
Predsjednica Udruge